



清明的雨

黎苑小学小记者 王米琪

前不久,我亲爱的外婆去世了。那晚下着雨,北风呼啸,雷电响彻云霄。接到这个消息后,我的心也随着云端的雷鸣“轰”的一声跌落谷底。

清明那天,我和妈妈还有亲戚们一起去看了外婆,我采了一些外婆喜欢的花,放到了外婆的坟上,希望外婆在另一个世界能感受到亲人的思念!

晚上,我和妈妈、大姨一起去散心,我们漫步在乡间小路上,嗅着淡淡的泥土清香,边走边聊天。我抬头望月,却突然感觉耳鸣了,妈妈和大姨说的什么我已经完全听不到了,只听见神秘的“嗡嗡”声,我想,或许,这应该是外婆在对我说话吧!

小时候我看到纸扎的衣裳,只觉得有点好笑,现在才明白,那是生者为免逝者在另一个世

界受冷而做的。以前只觉得清明前后时常有雨,是因为天气不好,现在才明白,清明的雨不是水,那是横跨阴阳的密语。逝去的人藏在了云里,雨落时就会来看你。

在淅淅沥沥的春雨里,我舍不得撑伞,任由雨滴洒落肩头。那些在肩头盛开的水花,是亲人用指纹送来的千言万语吧;雨水打湿衣衫,打湿脸颊,是外婆温柔的抚摸吧;那些落下的雨滴,也会将我对亲人的思念带入土里吧……清明的雨啊,允许活人把泪水伪装成雨水,允许雨水把思念翻译成触摸。一年一清明,一年一追思,故人已逝,记忆永留,清风化雨,思念长眠。

一天晚上,我问妈妈:“妈妈,如果您想外婆了该怎么办呢?”妈妈说:“看看外婆的照片和视频吧。”



那早已泛黄的照片怎能代替心中那沉沉的思念呢?望着窗外,我感觉心中仿佛又下起了淅淅沥沥的春雨……

指导老师:王书芳

五角钱的粽子

黎苑小学小记者 张浩文

早上,我经常会在小区门口买一位老爷爷卖的粽子,解开翠绿的粽叶,清香的糯米在清晨的暖阳下闪烁着微光,一口咬下去,软糯香甜,仿佛一股暖流注入心间。

老爷爷的个子不高,头发花白,戴着干干净净的套袖和围裙,有些驼背,但却很精神,脸上总是洋溢着笑容,问买粽子的人要不要加白糖或红糖。卖粽子的小推车虽然不大,看着也很有年头,但上面的案板和锅盖却总是一尘不染,让顾客买得放心。但是我始终有些好奇,这么好吃的粽子,怎么才卖五角钱呢?

终于有一次,我忍不住问他:“爷爷,您的粽子才卖五角钱,一天能挣多少呀?”他笑笑说,一天能挣十多块吧。我不禁有些吃惊,这甚至不及妈妈有时给我的零用钱,但这确是老爷爷辛苦一天的收入。我试着劝说老爷爷,让他提高些价格,这样好吃的粽子,就是卖一元钱也是相当实惠的。但他却笑着摇摇头说:“孩子,我在这卖了二十几年的粽子了,一直都是这个价,不用变。”

我仍想劝说,老爷爷却拍拍我的肩膀,让我看向马路对面,温和地说:“孩子你看,那是清洁工胡师傅,旁边还有很多卖菜的商贩,

还有起得比你们早很多的工人们,他们经常在我这里买粽子,这么多年过去了,他们对我的信任不变,我想,我的价格也不该变。”正说着,又来了客人,爷爷赶忙招待了起来。

我心中有股说不出的感动与敬意,细细回想着老爷爷的话,香甜的粽子承载着清晨人们的期待,他卖的不仅仅是粽子,更是一份情怀与寄托。他是城市烟火气息的守护者,在这个瞬息万变的时代,守着真诚的初心,不变的不仅是五角钱的价格,更是他对这个城市的人们深沉的爱。

指导老师:庄雯雯

指导老师:叶凤仪

可爱的小乌龟

市第三实验小学小记者 马茂勋

头小颈长四肢短,坚硬壳里把家安,虽然胆小又怕事,他的寿命可不短。你们猜它是什么?没错!它就是我的动物朋友小乌龟。去年爸爸送给我两只小乌龟。我给它们俩起的名字分别是小青和小绿。

小乌龟通体是深绿色,头小小的尖尖的,上面还有许多条纹。头上长着一双小小的眼睛,像两颗小绿豆。小乌龟有一副坚硬的壳,像一个穿着铠甲的大将军。它的四肢和尾巴短短的尖尖的。它的胆子非

常小,轻轻一碰,它的头、四肢和尾巴就立马缩进壳里。它的壳上有大小不一的六边形图案。

它们看上去懒洋洋的,不是天天在鱼缸里睡大觉,就是就昂着头在发呆,每次发呆就要大半天。我喂它们龟食的时候,可有趣啦!我把龟食放进缸里时,小绿就阻止小青吃食,自己把龟食都吃掉。本来它们一样大,但是现在小绿比小青大了一圈。

别看它们俩很“老实”,但是它们俩有一次

竟然偷偷地“越狱”。小绿爬上小青的壳上。借着鱼缸往上爬,竟然成功地翻了出去,幸好我发现及时,阻止了小绿的“越狱”。我还发现小乌龟的秘密。我们家冬天有暖气,屋里很暖和,小乌龟竟然就没有冬眠。原来只要够暖和,乌龟就可以不冬眠。

对我而言,小绿和小青不仅是我的宠物。它们早已经融入了我的生活,成为我最亲密的伙伴。

指导老师:李斐

踏寻成长轨迹 解锁精彩研学

黎苑小学小记者 张雯菲

清晨的微光,温柔地洒落在校园,唤醒了一场满怀期待的旅程。我怀揣着雀跃,脚步轻快地迈向操场。彼时,同学们早已三五成群,那一张张洋溢着兴奋的脸庞,仿佛在诉说着对未知的憧憬。待全员集合,校长从广播中传来叮嘱,强调安全与注意事项,这是这场研学的温暖开场。

登上大巴,欢声笑语即刻在车厢内蔓延。零食的分享、游戏的欢闹、畅意的闲聊,一路的时光都被染上了快乐的色彩。

行车半小时左右,退役军人主题公园——庄重而肃穆的第一站到了。门口“牢记使命”的建筑,见证了我们的集体记忆。步入军衔纪

念馆,英雄的照片如历史的眼眸,凝视着我们。军衔馆里一个个军衔图片仿佛讲述着革命先烈的历程。他们的故事,通过文字与影像,在我们心间刻下深深的印记。同学们沉浸其中,感受着英雄精神的洗礼,那是对家国的大爱,对使命的担当。

随后,我们奔赴西湖,邂逅了一场场精彩的表演。花车巡游的缤纷、杂技表演的惊险、《哪吒闹海》情景剧的生动,无不让我们目不暇接。在山坡后的热气球世界,我们仿若踏入梦幻之境,五彩斑斓的气球,承载着童真与梦想;而音乐喷泉的奏响,更是为这趟旅程添上了灵动的音符,水柱与音乐共舞,欢呼与惊

叹交织。

石板街的古意悠悠,为研学之旅添上了独特的一笔。在木屋里,亲手印制带有精美图案的衣服,绘制独一无二的漆扇,传统工艺的魅力在指尖悄然绽放。

返程的时刻,夕阳的余晖拉长了我们的身影。同学们带着满满的收获与眷恋,不舍地迈向大巴。这次研学,是知识的盛宴,是成长的蜕变。它让课本上的文字鲜活起来,让我们在实践中触摸历史、感受艺术、拥抱自然。期待下一次的出发,续写属于我们的成长篇章。

指导老师:郑世红

我心中的无名英雄

泉山路学校小记者 刘禹颉

有一种人,他们奔赴火场,从死神手中夺回一个个鲜活的生命;有一种人,专门为民众排忧解难,以民为本。他们是谁?对!他们就是消防员!从一件件惊心动魄的事件中,我不但懂得了生命的无价,而且知道了消防员的伟大。

我们来举一个例子吧。某年的一天,在高速公路上发生一起三车相撞的事故。其中有一辆载油半挂车、一辆小汽车以及一辆F型冷藏卡车。消防车到场时,距事故发生已过去了20分钟。消防员观察了事故现场后,尝试呼喊小汽车中的人员,无果后尝试对载油半挂车实行堵漏(载油车压在小汽车上,F型冷藏卡车撞击了载油半挂车,煤油开始泄漏)。如果煤油流淌到小汽车的发动机上,将会造成火灾和爆炸。经确认,地上液体为汽煤油混合物,两物混合后,燃点变低,更易爆炸。经过商议,消防员组成四个小组:灭火组、观察组、救援组和堵漏组。

首先要将货车上的两名被困人员救出。他们很快救出了副驾驶上的人,却发现驾驶座上的人因为空间太小,双腿卡住,无法动弹,所以要扩大空间。警方调出了一辆平板车和一辆吊车,可都被堵在了路上。于是消防员们调用消防车将货车拉开,将被困人员救了出来。

同时,也传来了一个坏消息:载油车上的洞因无物品堵压,漏得更快了。观察员发现混合油由东向北流了2000米。这说明他们需要时刻小心。堵漏组已经开始作业,在他们的努力下,堵漏完成了。此时,平板车与吊车也到了,将油车移走后,露出了下面的小汽车,可惜,小汽车中无一人生还。

我从这起事故中知道了生命的可贵以及消防员的伟大。

消防员,我心中的无名英雄。

指导老师:叶凤仪

我的乐园

黎苑小学小记者 张沐绅

春天,那里是生机勃勃;夏天,那里是绿树成荫,枝繁叶茂;秋天,那里是瓜果飘香,金黄一片;冬天,那里是漫天大雪,万物披银装。那个地方,就是我的乐园——爷爷的院子。

我的爷爷有一座大房子,房子外有个大院子,爷爷在院子里种了桃树、梨树、柿子树……还在院子里养了几只鸡,有公有母,天天“咯咯咯”“喔喔喔”,别提有多好玩儿了。

春天,冰雪消融,院子里果树的枝条上冒出了绿油油的嫩芽,公鸡和母鸡在院子里东啄啄,西啄啄,在吃草芽和虫子,吃饱了的母鸡回去“咯咯”下了个蛋,我趁它不注意,手伸进鸡舍,一抓,一颗热乎乎的鸡蛋就躺在我手中了。

夏天,绿树成荫,我时而躺在树下乘凉,时而三两下爬上桃树,坐在粗壮的树干上吃桃子,别提多开心了。

秋天,瓜果飘香,梨树、柿子树这些树上的果子都熟了,飘出浓而诱人的香味。我就爬上树,把树上的果子摘下放进篓子里。忙了一整天,虽满头大汗,但看着成果就喜笑颜开。

冬天,院子仿佛披上了一件银色的华服,果树披上了雪白的外衣,显得庄严而优雅。好奇的鸡群在雪地上漫步,留下一行行可爱的足迹,为这白雪皑皑的世界增添了些许生气。

啊!爷爷的院子,我的童年乐园,它用五彩斑斓的色彩描绘了我儿时的快乐,那些美好的记忆如同一幅幅妙趣横生的画面,永远镌刻在我心中。

指导老师:王雪莲